



过年了！晨报记者给您送“福”了！

大过年的，您一定不想蜗居在家吧？记者给您搜罗了全市吃的、穿的、玩的、乐的、赏的……要是您想在家享受美食，翻开报纸学做两道菜；如果吃着还不过瘾，没关系，那就下馆子去吧！嫌城里这点动静不够过瘾？那好办，逛庙会去！

如今鹤城人民生活质量越来越高，我们也不敢说这些内容能完全合您的胃口，但希望这番心意能让您兔年春节多添福气！

# 年货买点儿啥

□晨报记者 徐舒帆 张小娜 实习生 武玲 / 文 记者 张志嵩 / 图

兔年春节将至，我市各大超市、批发市场在年货营销上铆足了劲，年货擂台已摆开。日前正是市民采购年货的好时机，记者专门走访了我市各大超市商场，在进行了“地毯式”考察之后，记者终于勾勒出一幅我市年货市场“全景图”。

## 【食品】 超市成首选

2010年我市新增了几所大型商场、超市，为我市居民带来了极大的方便和实惠。良好的购物环境、可靠的商品质量、灵活的促销方式，使得超市成为众多市民采购春节食品时的首选。

在山城区龙升超市内，人头攒动，别致的挂饰，红酒、咖啡、巧克力、水果等商品也穿上了红色“外衣”，包装得非常喜庆，整个超市内年味十足。很多消费者的购物车都是满满当当的。正在购物的冯女士说，超市环境好，商品价格公道，售后服务也不错，在超市采购年货放心、实惠。

“消费者春节采购的年货，60%集中在食品上，所以我们在准备年货商品时，也以食品为主。”百姓量贩在食品年货方面做足了工夫，山城区百姓量贩的楼层经理孟小玲告诉记者，“我们年货的库存较平时多了两倍到三倍，能确保春节年货供应充足。”

据鹤壁银座商场有限公司营运部部长祁汝通介绍，银座商场的商品全部由山东银座总部统一采购、配送，山东银座强大的供应商团队能保证鹤壁银座的品种齐全，可满足鹤壁市民一站式的购物需求。同时，鹤壁银座商场具有规模配送的价格优势，可以确保商品质量和特色，能满足广大市民对高品质、高档次、高质量商品的需求。据鹤壁银座商场食品专区负责人单春华介绍，该商场内商品种类和价格方面的优势非常明显，最近食品的促销力度很大，很多商品都是买一送一，有的还有赠品。在超市里，记者看到一个主营进口食品的专柜，专柜中有罗马尼亚的饼干、日本的糖果，还有韩国的饮料等。此外，单春华介绍，海鲜水产区也是鹤壁银座的一个亮点，这里的海鲜品种非常齐全，而且价格优惠，这些都得益于强大的配送团队。

在新区蓝波湾量贩和裕隆超市内，前来采购年货的市民人挤人。“针对兔年春节，我们计划穿插开展两期‘年货节’。”蓝波湾量贩燕莎店店长韩世红对记者说，两期“年货节”涉及单品两万多种，“我们还给超市



1月24日，在山城区某超市，市民在选购年货。

分区的销售人员准备了登记簿，如果消费者需要的商品超市没有，可到工作人员那里登记，由超市统一采购，到货后我们打电话通知对方。”

随韩世红在蓝波湾量贩逛了一圈，超市里的商品琳琅满目，不少商品正在搞促销，贴着“惊爆价”标签的商品着实吸引了不少消费者，“今年我们的让利活动主要体现在价格上，在不提高商品价格的基础上，平均让利幅度30%以上。”韩世红说，超市大幅度让利，就是为了让每一位消费者都能得到实惠。在超市酒水区，记者发现饮料和白酒的优惠力度更大，尤其是白酒让利幅度高达50%。

针对往年消费者反映的有些年货礼盒华而不实现象，蓝波湾量贩今年严把进货渠道。“以前有消费者反映，部分礼盒包装大东西少，今年我们备货时，特别注意供货方提供的商品是否存在这种情况，目前，我们销售的礼盒不仅外观好看，里面的东西也很实在。”韩世红说。

另外，蓝波湾量贩还特别推出定做传统花糕业务。“近些年，很多人越来越重视传统食品，像枣馍、花糕等，一经推出就受到欢迎。”韩世红介绍，“超市可根据消费者的要求，制作花糕，比如有的消费者喜欢鱼的造型，寓意‘年年有余’，有的消费者喜欢多层的花糕，寓意‘步步高’，我们的工作人员会尽量按照消费者的要求制作，并于腊月二十七完成。”

在裕隆购物中心，市民刘爱琴推着满载粮油肉蛋的购物车对记者说：“超市的东西质量让人放心，价格也比较便宜，购物环境又好，现在身边的亲戚

朋友都爱来超市买年货。”

据裕隆时代百货有限公司营运部部长郝艳丽介绍，春节前，他们超市除保证备货充足外，还有个很重要的工作就是稳定价格。“我们的商品尤其是粮油价格低于全国平均水平，超市对商品价格管控极为严格，努力为市民提供一个良好的年货选购场所。”

## 【礼品】 高档礼品越来越抢手

春节期间走亲访友所需要的礼品也是春节消费的重要部分，礼品无外乎烟、酒、保健品、水果、土特产等。眼下，我市土特产专卖店越来越多，提醒市民买土特产时一定要货比三家，在网上购买土特产也是一个不错的选择。

在山城区一家水果专卖店记者看到，礼品盒装的水果占据了货架最惹眼的位置，贡桔、血橙、火龙果、猕猴桃、苹果、榴莲等高档水果包装在红色礼盒里，非常喜庆，也非常受欢迎，据工作人员说这些礼品盒装的水果销量很好。

各大超市也十分重视礼品的促销，据鹤壁银座商场食品专区负责人单春华介绍，鹤壁银座有同仁堂专卖店，同仁堂在新区、山城区都有分店，店内保健品种类齐全，现在过节送长辈保健品的市民越来越多。“商场里还有海参专区和老字号阿胶专区，对于市民选购较多的名烟名酒，鹤壁银座经营的品种也非常多，很多红酒都是进口的品牌，高档礼品越来越抢手。”单春华说。

在新区蓝波湾量贩燕莎店，来自全国各地的特产美食

成为市民竞相选购的年礼。“随着市民生活水平越来越高，很多消费者更倾向于选购外地商品。”蓝波湾量贩燕莎店店长韩世红说，“根据这一需求，我们特别准备了各地的特产，像烤鸭、醉蟹、甲鱼等特色礼盒食品，销量非常好。”

裕隆超市在商品种类上也充分考虑到不同消费群体的不同需求，“我们既有高端商品供一部分消费者选择，也有价格实惠的普通商品面向大众，力求让每一位消费者都能在超市找到自己满意的东西。”裕隆时代百货有限公司营运部部长郝艳丽说。

除了超市，批发市场的年货销售也有很大优势，他们利用自身的优势赢得了不少消费者。1月25日，记者在山城区前进路农产品批发市场看到，这里最受欢迎的当属开心果、瓜子、糖果等干果，从价格方面看，要比超市稍便宜些，如果批发的话，还可以在零售价的基础上便宜一些，引得不少消费者约上亲朋好友一起来批发。

此外，如果市民想批发水果和蔬菜的话，四季青农产品批发市场和山城区前进路农产品批发市场都是很好的去处。

## 【服装】 春装上市冬装打折

离立春越来越近，不少商场已经陆续摆上春装，冬装开始打折销售。这对于需要买冬装的市民来说，确实是一个好消息。

在燕莎购物广场，记者看到不少品牌服装都在打折，耐克、卡帕、百丽等品牌的女鞋更是打出4折~7折的优惠。“我

们购物中心聚集了很多一线品牌，春节前，各品牌专卖店都开展不同程度的打折促销活动，消费者能得到更多实惠。”燕莎购物广场负责人说。

到裕隆购物中心购买服装也是优惠多多。“不少品牌都在搞满300元减120元的活动，童装、成人服装都推出打折活动，临近年关，春装上市，消费者现在能以更优惠的价格买到冬装。”裕隆时代百货有限公司营运部部长郝艳丽说。

## 【网购】 春节下单实惠更多

除逛街采办年货外，网购达人在春节前后也是忙得不亦乐乎。虽然眼下多数快递公司已经停止收发业务，但是网购达人们自有淘宝妙招。

“春节前后，不少网上卖家为了扩大销售量，给出更多价格优惠。”新区华夏小区的赵娜告诉记者，“这些商家针对春节开展了下单即打折的活动，很多平时一口价的商品，这时候下单订购都会自动打折。”赵娜说，眼下，她在淘宝网上订了不少日常生活需要的化妆品等，只等年后快递公司恢复收发业务后，她就能以比平时优惠得多的价格拿到喜欢的东西。

记者通过调查发现，春节前，京东、淘宝、当当等网上商城均开展促销。“最高直降2000元”、“5折起团购”、现金红包、秒杀等促销手段让网售商品更具价格吸引力。而对于春节期间窝在家中的宅男宅女们，网购更是他们的首选。尽管不少网络商家春节期间在发货时间上存在一定的延迟，但相对其价格上的优势，不少人表示发货延迟一点也没关系。“网购商品的价格本来就比市场上要低，加上过春节更是折上打折，我觉得多等几天还是值得的。”市民刘浩说。

逛商场、去超市、网购……如何在年前大采购时忙而不乱，记者提醒您注意以下几点：年前绝大多数家庭都需要采购年货，各大超市及商场在高峰期经常人满为患，为了更好地选购自己想要的东西，大家要合理选择采购时间。塑料袋要有偿使用，出门戴上环保袋更经济实惠。年末大采购时，购物袋一定要带充足，应该选择比较结实又好拎的布袋子，做到购物、环保两不误。同时，建议针对大采购拟订购购物清单，这样购物时既省时省力，又确保不会漏买东西。最后，要养成索要保留消费凭据的习惯，遇到消费纠纷，可凭消费凭证到当地消协投诉。